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Een pensioenfonds 1 AM

Op de website van het ABP staat de volgende uitspraak:

De rente heeft een grote invioed op de dekkingsgraad. Een afname van de rente
met 1%-punt leidt naar verwachting tot een afname van de actuele dekkingsgraad
met 12%.

Op 31 december 2018 had het ABP een belegd vermogen van €399 miljard.
De rekenrente is 2,4% hoog.

Door alle toekomstige jaarlijkse verplichtingen te middelen tot een bedrag over de
gemiddelde looptijd van alle verplichtingen komt een wiskundige tot de conclusie dat
het ABP over 15 jaar een verplichting heeft van €578 miljard.

1. Wat is het verschil tussen een procentuele stijging en een procentpunt
stijging?
Een procentuele stijging is een deelsom, een procentpunt is een verandering
uitgedrukt in hele procenten ten opzichte van een percentage.
Dus een verandering van 4% naar 5% is een procentuele wijziging van 25%
en een verandering van 1 procentpunt.

2. Is het belegd vermogen op 31 december 2018 een stroom- of een voorraad
grootheid? Leg uit waarom.
Een voorraadgrootheid. Het is een saldo van ingebrachte spaargelden.

3. Bereken de dekkingsgraad van het ABP op 31 december 2018.
€399 x 1,0241° = €569,47 miljard
€569,47/€578 x 100% = 98,52% dekkingsgraad

4. Benoem een andere factor dan het rendement op beleggingen die invioed
heeft op de dekkingsgraad van een pensioenfonds.
De levensverwachting van de gepensioneerden.
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